

## EXPUNERE DE MOTIVE

### **privind propunerea legislativă pentru completarea art. 164 Legea nr. 53/2003 - Codul Muncii**

Respectul față de concetățenii noștri și recunoașterea valorii muncii acestora, respectiv recunoașterea dreptului la un nivel de trai decent pentru toți cetățenii europeni ne determină să fim, ca întotdeauna, alături de principiile și acțiunile relevante în planul Uniunii Europene.

Prezenta inițiativă legislativă vizează corelarea procentuală a valorii salariului minim național brut, cu aceea a salariului mediu național brut pentru a conferii o garanție reală asigurării unui nivel de trai decent pentru cetățeni. În acest sens, în acord cu demersurile europene în materie, propunem ca valoarea salariului minim național brut să nu poată reprezenta mai puțin de 60% din valoarea salariului mediu național brut.

Comisia Europeană a constatat necesitatea de a demara discuțiile privind un salariu minim european și a lansat deja prima etapă a consultării cu partenerii sociali.

În condițiile în care, se manifestă în mod concret și constant interesul pentru a fi asigurate mediului privat, în plan european și național, condiții optime de dezvoltare (multiple inițiative legislative prin care sunt încurajate, susținute, facilitate investițiile private etc.), societatea trebuie să realizeze că, într-o economie sănătoasă, "pachetul" mediului privat include drepturi și obligații corelative. Toate drepturile acordate acestui adevărat "motor" al economiilor naționale trebuiesc însoțite de obligațiile corelative. Or, în categoria acestor obligații este esențial să reținem asigurarea sustenabilității economiei naționale și a nivelului de trai decent pentru populație.

Statul trebuie să acorde drepturi și să solicite respectarea obligațiilor, în mod egal, echilibrat și corect, atât mediului privat cât și cetățenilor. Astfel, datoria ce incumbă fiecărui stat include protecția individului prin asigurarea unui nivel de trai decent, prin raportare la nivelul economiei naționale.

Scopul acestui demers normativ este complex și include, într-o enumerare nelimitativă:

- reducerea decalajelor între statele europene și cetățenii acestora;
- garantarea asigurării standardelor și condițiilor minime de trai decent pentru populație;
- diminuarea migrației forței de muncă autohtone;
- reducerea șomajului voluntar generat de lipsa de atractivitate a salariului minim;

- colectarea unor sume suplimentare la bugetul de stat necesare efectuării de noi investiții;
- distribuția mai echitabilă a profiturilor în plan european etc.

**Inițiatori,**

NUME PRENUME	FORMATIUNE POLITICA	CALITATE	SEMNATURA
MIHAI WEBER	PSD	DEPUTAT	
Angel Tîlvar	P.S.D	Dep.	
Babus Radu	PSD	Dep.	
Lazar Sorin	PSD	Dep.	
Vărfotoiu Ionu	PSD	DEP	
RĂDUT VIORȚA	PSD	DEP	
Șuciu V. Stănel	PSD	Dep.	
Bedeș eleniș Constantin	PSD	Dep.	